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Поздравляем победителей

районного конкурса экскурсоводов

Михайлова Артура и

 Низамутдинову Юлию!

  Первый день весенних каникул,  несмотря на холодную погоду, стал праздничным для учащихся Репинской школы, принёс новые победы и хорошее настроение.

   21 марта 8 учеников нашей школы принимали участие в ОЗШ «Лидер» и «Юные дарования» в Павловском лицее.
Для Михайлова А., Сусь Н., Сапроновой Е. и Низамутдиновой Ю. это была последняя сессия, встреча  с преподавателями и друзьями, они закончили обучение и получили сертификаты. 
 Рисунки Сусь Николая вместе с работами других ребят будут выставлены в одной из галерей г.Оренбурга. Второй год посещает секцию «Юных экологов» Зуза Анастасия.
 А ученики 6 класса Ахметгареев Денис, Ворошилова Валерия и Рогозянский Дмитрий впервые участвовали в этом мероприятии. Они представляли пионерский отряд им.Ю.А.Гагарина на районном слёте ДО « Спешите делать добрые дела». Вместе с руководителем Кондусовой М.А. ребята участвовали в конкурсе «Своя игра» и успешно ответили на все вопросы. Юных пионеров наградили грамотой и памятными призами. Наш пионерский отряд был признан самым дружным детским коллективом.
Главным событием слёта стал районный конкурс экскурсоводов, в котором принимало участие 16 школ. Каждая школа представляла своё село, рассказывала о достопримечательностях.

Наши юные экскурсоводы Михайлов Артур и Низамутдинова Юлия выступили достойно на этом конкурсе, заняв почётное I место !!!                     Поздравляем наших победителей!!!
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Экскурсия по достопримечательностям с.Репино Оренбургского района

Артур: 

Добрый день!

 Вас приветствуют Низамутдинова Юлия   

Юлия:    и Михайлов Артур,  юные экскурсоводы Репинской основной школы.

Юлия: Мы предлагаем вам отправиться  в удивительный край, нашу малую Родину – село Репино Оренбургского района.
Артур: 

      В прошлом году нашему селу исполнилось 255 лет, и этому знаменательному событию мой одноклассник Просветов Константин посвятил своё стихотворение

   О, Репино, тебе стихи я посвящаю,

        Я о тебе сегодня говорю.

        Тебя, любимое село, я поздравляю.

        Тебя сегодня я благодарю!

        Твоим красотам не найти сравненья,

        Все горы, реки и поля,

        Твои бескрайние просторы – 

        То, что люблю с рожденья я.

        В лесах твоих, густых и тёмных,

        Текут, трепещут родники. 

        Животных разных в чаще много,

        Палитры красок велики. 
        Историей твоей гордимся,
        Что Пугачёв здесь побывал.

        И красотою восхитившись.

        Я вдохновенье испытал.

        Народ тебя всем сердцем любит,

        Люблю и я село своё.

        Родней и ближе не найти нам

        На белом свете ничего. 

Юлия: 

Село Репино

Оренбургского района  Оренбургской области

находится в северо-западной части Оренбургского района

Граничит с Переволоцким и Сакмарским районами.
 Многие из тех, кто посетил наше село, называют его «маленькой Швейцарией» за  живописное расположение. 

Артур: 

 Первое упоминание о селе Репино относится к 1773 году, когда здесь проходил Емельян Пугачёв со своим войском. Один старый казак по фамилии Репин остался в этом красивом местечке, и вместе со своими двумя сыновьями образовал хуторок.
Юлия: 

Наш край удивительный.  В Репино много природных достопримечательностей, которыми восхищаются все, кто приезжает сюда.
 Подъезжая к нашему селу, вы сразу обратите внимание на величественную гору, которая возвышается над Репино, словно великан. Её видно за несколько километров.

 Это одна из главных достопримечательностей – Репинская красная гора, занесённая в Зелёную книгу Оренбургской области.  

Артур: 

Нашему памятнику природы  много миллионов лет. 
 Учёные - палеонтологи изучали нашу гору в 60-е годы, здесь были найдены останки позвоночных пермского периода (рептилий), куски окаменевших деревьев с отпечатками  древнейших растений.  Местность богата лекарственными растениями,  цветами, занесёнными в Красную книгу. Это  тюльпан, кукушкины слёзки, подснежники, сон-трава и многие другие. 

Юлия:

Красная гора прекрасна в любое время года. Весной с вершины горы можно любоваться разливом реки Каргалки, наблюдать изменения в природе, слышать пение жаворонков. А  в апреле по склонам горы алеют тюльпаны, украшая чуть зеленеющую землю. 
Давней традицией выпускников школы стало встречать рассвет на вершине Красной горы, где на заре солнце восходит словно большой огненный диск. Это как символ новой жизни.
Летом 2013 г. на вершине Красной горы был поставлен Поклонный крест.
Артур: 

 Зимой наша гора привлекает внимание своей мраморно-снежной белизной, и становится более строгой. В это время года гора- излюбленное место детей и даже взрослых. Начинается катание с горы. И не только на санках и ледянках,  многие катаются на лыжах и сноуборде. Наша местность не хуже Кувандыка или даже Сочи!  Можно было бы открыть туристический центр. Любителей экстрима приглашаем посетить  наше село зимой – не пожалеете!
Величаво, в серебряной шубе.

Чуть грозно сияет гора.

И словно златым изумрудом,

Осыпана снегом она.

У подножья чернеют осины,

Распустила серёжки ольха,

Смотрю на деревню с вершины-

Как же красива она

Юлия:
В  самом «сердце» нашего небольшого села, в ольховой роще, есть родник, который также является местной достопримечательностью.
 В светлый праздник Крещение люди набирают здесь воду, прозрачную, как хрусталь,  вкусную и целебную. А в жаркие летние дни здесь можно отдохнуть в беседке, построенной местными жителями. 

В ольховой роще можно собирать грибы, землянику и многие лекарственные травы.

Артур: 

За высокими горами, за густой золотистой пшеницей, в 5 километрах от нашего села есть  одно сказочное место - Благие камни. В книге А.А.Чибилёва «Оренбургский район. Краеведческий атлас»  описаны географические памятники Оренбургской области, среди них и наши  «Благие камни».
Они очень величественные, и красивые. У каждого камня своё отличие, своя форма. Нет ни одного камня, который бы повторялся, каждый красив по-своему. Говорят, что эти камни целебные и могут исполнять желания. Нужно только захотеть  очень сильно, чтобы твоё желание  исполнилось. Думать о  самом хорошем - о любви, о счастье и здоровье. И тогда они непременно помогут. 

Юлия:

Мы  не перестаём удивляться красоте нашего села. Она завораживает в любое время года. Некоторые  стремятся переехать в город, но  со временем они понимают, что им не хватает того, что они получили там, где  родились  и выросли.

Мы любим своё родное село, ходим в походы, изучаем «преданья старины глубокой», стараемся сохранить историю для будущих поколений.

 Это наша земля, наша Родина, история которой загадочна и удивительна, и кто знает, сколько ещё тайн и легенд хранит она в своих недрах.

Артур: 

Если вы ищете красивые места для отдыха на  просторах России, то село Репино - самое подходящее место для вашего отдыха. Совершите захватывающее путешествие в мир небывалой природной красоты!

