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Введение

Музей хранит историю вещей,
И тех, кого уж с нами нет, людей.
Он будет возрастать повсюду славой,
Пока гордимся мы историей своей.
Ходить сюда великая отрада.
И для учителей, но больше для детей.
Живи всегда! Мы будем очень рады,
Благословенный наш музей!
Богат он экспонатами, ведь мы собрали грамоты, награды  и альбомы.
Здесь школы вся история за сорок с лишним лет.
И лучше нашего музея  в мире  нет.
Живи и богатей, расти и украшайся,
И знай, что мы гордимся историей своей.

Цель: изучить историю создания музея в Репинской основной школе.
Задачи:

· углубить знания  по истории родного края,
· сохранить  страницы истории  школы, села, которые тесно связаны с историей страны,
·  формировать исследовательские навыки,
· воспитывать гордость за школу, родное село, Родину под девизом: «Ты помни: мира не узнаешь, не зная края своего».

Создание музея в Репинской школе

 «Нет ничего более человечного в человеке, … чем потребность связывать прошлое с настоящим»

 Ф.И.Тютчев

Учениками нашей школы в течение нескольких лет были собраны материалы по истории села, школы, воспоминания ветеранов войны и труда, старинные вещи, фотографии.

 
История нашего музея началась со старого,  пробитого пулями солдатского котелка, найденного  в одном из разрушенных домов заброшенного хутора.

 Принёс его ученик нашей школы Зуза Владимир.    Ребята заинтересовались тем, откуда он, кому принадлежал. Этот котелок был найден при разборке старого дома,  где когда-то жил ветеран войны Репин И.Е.. 

 Захотелось узнать о прошлом своего села, людях, которые проживали здесь, какой след оставили они в истории  села Репино. Учащиеся школы принесли ещё несколько старинных предметов, которые некоторое время  находились в кабинете истории.

В 2001 году в  кабинете русского языка и литературы  появился уголок, где ученики вместе с учителем русского языка и  литературы Кондусовой М.А.  оформили первую музейную экспозицию.

Начали собирать воспоминания старожилов, жителей села Репино, восстанавливать историю села.  Впервые участвовали в районном краеведческом   в 1997 г. 

 Следующий этап – поиски новой информации, сбор экспонатов для будущего музея.

Учителя принесли старые фотографии -  так  начали писать летопись нашей школы.

Наладили связь с бывшими учителями-фронтовиками, ветеранами войны. К празднованию 100-летия Репинской школы  бывший учитель и участник войны Репин Иван Алексеевич прислал нам школьные фотографии 1948 года. А житель нашего села Репин Пётр Анисимович принёс в школу Свидетельство об окончании четырёхлетней школы, выданное в  1945 году. 

До 2011 года в Репинской школе была только музейная комната.

С осени 2011 года появилась возможность создать в отдельном помещении Школьный музей.  Члены  краеведческого кружка «Патриоты» провели ярмарку, и на собранные средства закупили необходимые материалы для ремонта помещения.  Более 70% учеников Репинской школы ( с 4 по 9 кл.) участвовало в создании музея. Мальчики 5-9 классов  вместе с учителем технологии Петровым С.И.  сделали стеллажи для экспонатов,  стенды. Девочки занимались покраской, оформительскими работами. Продолжается и поисково-исследовательская работа, пополняются фонды  будущего музея. Большой вклад в создание школьного музея внесла семья жителей нашего села  - Репин Пётр Анисимович и его дочь Ольга Петровна. 

Пётр Анисимович - ветеран труда, труженик тыла. Он  подарил нашему музею много ценных экспонатов – старинные предметы быта, многие из которых являются семейными реликвиями, бережно сохранёнными для потомков.  Один из них – солдатский котелок немецкого производства, который привёз с фронта его отец Репин Анисим Александрович. Этот котелок попал к нему во время нахождения в немецком плену. 

Наиболее значимые и самые ценные экспонаты – это солдатские письма с фронта, которые бережно сохранила семья погибшего танкиста Федурина Василия Ивановича.  Его племянница Репина Ольга Петровна передала в музей 58 писем с фронта (с 1941 по 1944 гг.), фотографии довоенного и военного периода и извещение о смерти (подлинник). 

 В семье сохранилась  тетрадь, которую на протяжении всей войны вела мать Ольги Петровны, будучи ещё школьницей. В этой тетради записано более 200  народных песен, частушек, романсов, некоторые из которых давно забыты и даже не изучены. Есть и местный фольклор. Наиболее ценным материалом можно считать несколько вариантов песни «Катюша» времён Великой Отечественной войны и частушки 1942-1943 годов  о Сталинградской битве, о Сталине.

Информацию по истории школы и большое количество фотографий передала в школьный музей ветеран педагогического труда Петрова Лидия Александровна.

Фонды школьного музея постепенно пополняются. Один из последних разделов – «Нумизматика» имеет интересную историю.  Оформление раздела началось с того, что  осенью 2011 года  членами краеведческого кружка «Патриоты»  на месте одного из заброшенных хуторов была найдена монета 1903 года достоинством 2 копейки. Монету нашла ученица 8 класса Султангалеева Алина. Многие ученики школы стали приносить в музей  денежные единицы, которые находились у них дома. Есть монеты 1942, 1945 г. выпуска.

Сейчас музей занимает отдельную комнату площадью 20 кв. м. 

Основной фонд составляют более 350 экспонатов, вспомогательный –  75. 

Это старинные предметы быта, фотографии, письма с фронта, грамоты ветеранов труда (75  шт.), вымпелы, награды и личные вещи ветеранов войны и труда. Более 8 экспонатов  было передано в Музей Оренбургского района: солдатский котелок времён Великой Отечественной войны немецкого производства, фрагмент шашки времён гражданской войны, письма с фронта, утюг, керосиновая лампа.
 По результатам поисково-исследовательских работ оформлены стенды «История села Репино», «Ветераны педагогического труда», «История Репинской школы», «Школа в годы войны», «Исчезнувшие сёла», «100 лет Репинской школе», «Труженики тыла», «Село в годы войны», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Поэты села Репино».

На протяжении 10 лет ведётся летопись школы, оформлено 4 альбома. 

К 65-летию Великой  Победы выпустили книгу памяти  «Мои земляки». Снят видеофильм «Военное детство» (воспоминания  о войне Клетченковой Н.К., находившейся в оккупации с 1941 по 1943 г. под Смоленском). 

На протяжении многих лет пополняется новыми сведениями история села Репино.

Благодаря сотруднику областного архива  Алхименковой И.Н., были обнаружены новые сведения о том, что наше село Репино намного старше, чем предполагалось.

 По архивным документам Оренбургского  района поселение Репино упоминается в 1883 году. Более никаких точных сведений не было. Но по воспоминаниям старожилов, в основном потомков казака Репина, известно, что поселение здесь основал казак Репин ещё в 18 веке, в период крестьянского восстания под предводительством Е.Пугачёва. Многие старики говорили о том, что Пугачёв останавливался здесь со своим войском. Существует и легенда о том, что где-то в наших краях он зарыл клад. Жители нашего села действительно находили в окрестностях оружие, старинные монеты 18 века и  пушечное ядро времён Е.Пугачёва.

О традициях казаков, их быте и занятиях рассказывали старожилы села Репин Вячеслав Дмитриевич, Репина Антонина,  Зобова Мария Савельевна.

В нашем селе много Репиных. Все они носят фамилию казака Репина, основателя нашего села. Один из них, бывший учитель Репинской школы, полковник МВД в отставке Репин Иван Алексеевич. Наш кружок вел с ним переписку, и он в письме изложил свою версию возникновения Репино. Он утверждает, что  Репино – казачье поселение, так оно значилось на всех старых картах Оренбургской губернии. Наименование поселок получил от  его прапрадеда Репина, который был поселен на аванпосту на реке Каргалке. Такие посты из казаков были по всей границе Оренбургской губернии. Род Репиных пошёл от Репина Василия Ивановича, у которого было четверо сыновей. Все они жили и трудились в Репино. 

Эти воспоминания передавались из поколения в поколение, и дошли до нас. И всё говорит о том, что дата образования нашего села более ранняя. 

Установить официальную дату основания Репино нам помог наш бывший библиотекарь, человек, заинтересованный в краеведении, Алхименкова Ирина Николаевна. Сейчас она работает в областной библиотеке имени Крупской в архивном отделе. После двух лет поиска она нашла исторические документы, в которых впервые упоминается о том, когда казакам Оренбургского казачьего войска Репину, Федурину и Мякутину были отведены для поселения земли. Эти сведения взяты из книги «Материалы по историко-статистическому описанию Оренбургского казачьего войска», выпуск 9, дата издания 1913 год.

 Согласно этому документу, наше село, которое именовалось ранее хутором, образовалось в 1757 году, следовательно, в 2012 году ему исполнится  255 лет.

Наиболее ценные экспонаты

1. Одним из наиболее древних экспонатов нашего музея является фрагмент окаменевшего дерева, найденного на Репинской  Красной горе. Репинская Красная гора является геолого-палеонтологическим памятником Оренбургской области, занесённым в «Зелёную книгу» Оренбургской области.  

В разрезе горы учёными-геологами были найдены кости крупных  позвоночных  (рептилий) пермского периода.

2. Ещё один ценный экспонат  - чугунное пушечное ядро, предположительно  относится к 1773-1774 гг., времёни  крестьянской войны под предводительством Е.Пугачёва.  По архивным документам известно, что Е.Пугачёв проходил по нашим местам именно в это время. Это ядро предала в музей Петрова Л.А., ветеран педагогического труда. Она обнаружила его  на своём участке во время перекапывания земли.

3. Самый первый музейный экспонат – солдатский  котелок времён Великой Отечественной войны. 

4. Письма с фронта танкиста Федурина Василия Ивановича.

 Его фронтовой путь  с начала и до конца мы восстановили по письмам, которые нам передала племянница погибшего солдата  Репина Ольга Петровна.

В семейном архиве сохранилось 58 писем Василия. 

За 1941 г – 6 писем

За 1942 г. – 33 письма

За 1943 г. – 12 писем

За 1944 г. – 7 писем

5.Часы с кукушкой. I половина 20 века. Были переданы в музей Репиным Петром Анисимовичем. Сохранились в семье Репиных от прабабушки.

6.Почётные грамоты . 50-е – 60-е годы. Всего в музее 75 грамот.

Одну из грамот мы хотим передать в дар Музею Оренбургского района.

7. Вымпел «Победителю социалистического соревнования». Его передала в музей ветеран труда Сапронова А.А.. Её трудовой стаж – 50 лет.

8.Тетрадь  с русскими народными песнями и частушками, записанными в 1942-1947 гг. Репиной Натальей Ивановной. Здесь более 200 песен, несколько народных вариантов песни «Катюша».

9. Нумизматика.  Монета достоинством 2 копейки 1902 года – найдена ученицей 8 класса Султангалеевой Алиной во время поисково-краеведческого похода.

Ученик 7 класса Дамишев Николай передал музею монеты, сохранившиеся в семье: 2 копейки 1932 года выпуска,  20 копеек 1942 и 1945 года выпуска – в год Великой Победы, монета достоинством 3 копейки 1949 года.

10.  Документы времён Великой Отечественной войны.

- извещение о смерти погибшего танкиста Федурина Василия Ивановича (подлинник) – 1944 г.

-  Фотография Федурина В.И. с матерью. г.Чкалов, 1941 год

- Фотография Федурин В.И. с братом Алексеем перед отправкой на фронт

- Справка о ранении Чашина Александра Фёдоровича (подлинник)

- Свидетельство о смерти пропавшего без вести Голова Василия Ивановича (место гибели не установлено) – 1942 г.

Заключение
Наш музей, как семейный альбом сохраняет моменты жизни жителей села. Как летопись, он ведет своё повествование о событиях, оставивших свой след в истории школы и в памяти её учеников. 

В нашем музее мы проводим встречи с ветеранами,  экскурсии  и беседы для учеников 1-5 классов. С 1997 г. мы участвуем в районном краеведческом слёте,  в 1998 году заняли I место в секции «История образования», в 1999 г – II место. В 2010 году заняли I место в секции «Судьба солдата».

 Несколько лет назад  школьный музей посетила гостья из Америки Анита, которой мы подарили подкову на счастье.

Материалами нашего школьного музея пользуются не только учащиеся школы, но и студенты для написания сочинений и творческих работ.

Торжественное открытие школьного музея состоялось 9 мая 2012 года.

О, прекрасный музей!
Мы гордимся тобой!
Ты хранитель идей 
Нашей школы родной.
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